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Febrero 2013 / 1 Semana

Tipo de examen: A

Duracién: 90 minutos

o Elexamen consta de 25 preguntas tipo test y en cada pregunta sélo hay una respuesta correcta. Puntuacion: Aciertos,
+ 0,40; Errores, — 0,15; No contestadas, 0. Sélo seran validas las respuestas marcadas en la Hoja de Respuestas.

o Enlos casos practicos no se consideraran los impuestos, salvo indicacion expresa en sentido contrario.

o Material permitido: sélo maquina calculadora de bolsillo no programable.

ENUNCIADO
Elija en cada pregunta la mejor respuesta y no olvide marcarla después en la Hoja de Respuestas.

1. ¢Qué tipos de sociedades mercantiles limitan la responsabilidad del socio o socios de las mismas?
I. Sociedad Andnima.
Il. Sociedad Anénima Unipersonal.
lll. Sociedad de Responsabilidad Limitada.
IV. Sociedad de Responsabilidad Limitada Unipersonal.

Ly Il
Ly Il
LIy IV
LIy IV
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2. ;Cual de las siguientes expresiones no es correcta?

A. Activo = Pasivo + Patrimonio neto
B. Activo + Pasivo = Patrimonio neto
C. Activo — Pasivo = Patrimonio neto
D. Patrimonio neto + Pasivo = Activo

3. Los activos, cuando se incorporan al patrimonio de la empresa, se valoran por su:

A. Valor actual ajustado.
B. Valor de liquidacion.
C. Precio de adquisicién.
D. Coste de reposicion.

4. En los registros por partida doble se cumple:

A. Numero de cargos = Namero de abonos
B. Importe cargado = Importe abonado

C. Activo = Pasivo — Patrimonio neto

D. Ingresos + Cobros = Gastos + Pagos

5. ¢Qué criterio o principio contable requiere que los ingresos se registren cuando se han ganado
(aunque no se hayan cobrado) y los gastos cuando se incurre en ellos (aunque no se hayan pagado)?
A. Coste.
B. Devengo.
C. Prudencia.
D. Caja.

6. Los registros donde se representan los aumentos y disminuciones de cada uno de los elementos
patrimoniales de la empresa se denominan:
A. Cuentas.
B. Estados financieros.
C. Balances de comprobacion.
D. Hojas de trabajo.

7. Elimpuesto sobre beneficios es gasto del ejercicio en el que:

Se ha obtenido el beneficio gravado.
Se paga a Hacienda.

Se cobra de los clientes.

Cualquiera de los anteriores.

OO w»
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8.

Un ejemplo de cuenta compensadora es:

A. Anticipos entregados a proveedores.

B. Anticipos recibidos de clientes.

C. Amortizacidon acumulada.

D. Todas las anteriores son cuentas compensadoras.

CAso PRACTICO. ENUNCIADO

RTF, S.A. (Reparacion de Tejados y Fachadas, S.A.) presenta el siguiente Balance de situacion al 31-12- 20X1:

Activo Patrimonio neto y pasivo

Magquinaria (Coste) ........coovvviiiiiiiiiiniieen, 210.000 | Capital social ..........cccoeiviiiiiiiiee e 150.000
Amortizacidon acumulada de maquinaria ...... (84.000) | RESEIVAS ....ccoiiiiiiiiiiiiieciiiie e 45.000
Materiales de construccion ........................... 68.150 | Resultado del afio 20X1 ..o, 31.650
Clientes ... 27.250 | Proveedores .........cccoociiieiiiiiieeieeeee e 38.100
Seguros pagados por anticipado .................. 400 | Sueldos pendientes de pago ......ccccccceeeeeees 1.250
CaJa i 44.200

Total activo .......ccccoiiiieiiiiiiiiee, 266.000 Total patrimonio neto y pasivo ........... 266.000

Esta sociedad, que ajusta sus cuentas y presenta estados financieros al término de cada mes, realizd durante el

mes de enero del afio 20X2 las siguientes operaciones:

1. Facturd los trabajos realizados, por un importe de 85.000 euros, que se cobrardn mas adelante.

2. Compré materiales de construccion a crédito por 46.300 euros.

3. Pagd 11.750 euros por el alquiler del mes de enero de 20X2.

4. Por la nébmina de enero y la deuda contraida con los trabajadores al final del mes anterior pagd un total de
20.600 euros.

5. El Consejo de administracion de esta sociedad acordd el siguiente reparto del beneficio obtenido en 20X1:
pagar un dividendo a los accionistas de 15.000 euros (el pago se hara efectivo el dia 28 de febrero de
20X2) y destinar el resto a incrementar las reservas.

Informacioén adicional para ajustar las cuentas al 31 de enero de 20X2:

6.

La sociedad habia pagado el 1 de septiembre de 20X1 una pdliza de seguros de accidentes que cubria un
periodo de doce meses. Al 31 de diciembre de 20X1 esta era la Unica pdliza en vigor.

La maquinaria se amortiza linealmente en diez arnios sin valor residual.

Esta pendiente de pago la némina de enero de un empleado por 1.625 euros.

El coste de los materiales de construccion disponibles, al 31 de enero de 20X2, es 77.950 euros.

Se pide: Considerando toda la informacion facilitada, conteste las preguntas que se formulan seguidamente.

9.

10.

1.

[RTF, punto 1] Asiento:

A. 85.000 Clientes a_Ingresos por servicios 85.000
B. 85.000 Ingresos por servicios a_Clientes 85.000
C. 85.000 Caja a_Clientes 85.000
D. 85.000 Clientes a Caja 85.000
[RTF, punto 2] Asiento:

A. 46.300 Caja a Compras de materiales 46.300
B. 46.300 Materiales de construccion a Caja 46.300
C. 46.300 Compras de materiales a Caja 46.300
D. 46.300 Materiales de construccion a Proveedores 46.300
[RTF, punto 3] Asiento:

A. 11.750 Caja a Capital social 11.750
B. 11.750 Gastos de alquiler a Caja 11.750
C. 11.750 Gastos de alquiler a Alquileres pagados por anticipado 11.750
D. 11.750 Gastos de alquiler a Acreedores varios 11.750
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

. [RTF, punto 4] Asiento:

A. 19.350 Gastos de personal a Caja 19.350
B. 20.600 Gastos de personal a Caja 20.600
C. 21.850 Gastos de personal a Caja 21.850
D. 19.350 Gastos de personal
1.250 Sueldos pendientes de pago a Caja 20.600
[RTF, punto 5] Asiento:
A. 31.650 Resultado del afio 20X1 a Caja 31.650
B 31.650 Resultado del afio 20X1 a Reservas 31.650
C. 31.650 Resultado del afio 20X1 a Dividendos a pagar 15.000
a Reservas 16.650
D 31.650 Resultado del afio 20X1 a Caja 15.000
a Dividendos a pagar 15.000
a Reservas 1.650

A. 33,33 euros.
B. 50 euros.

C. 100 euros.
D. Cero euros.

A. 1.050 euros.
B. 1.485 euros.
C. 1.750 euros.
D. 6.300 euros.

A. Aumenta el activo y el pasivo.

B. Aumenta los gastos y el activo.

C. Aumenta los gastos y el pasivo.

D. Aumenta los gastos y reduce la tesoreria.

A. 31.650 euros.
B. 36.500 euros.
C. 46.300 euros.
D. 56.100 euros.

[RTF, punto 8] El ajuste para registrar la némina pendiente de pago:

[RTF, punto 6] Por la péliza de seguros, ;qué gasto ha de imputarse al mes de enero de 20X27?

[RTF, punto 9] ;Cual fue el consumo de materiales durante el mes de enero de 20X2?

diciembre el siguiente Balance de saldos, previo a los ajustes de fin de ejercicio:

SALDOS
CUENTAS
DEUDORES ACREEDORES

BanCoS, C/C ....oevveiieeieeeee e 53.400
Capital social ..o 60.000
Seguros pagados por anticipado .............ccceeee 600
Sueldos y salarios ..........cccceeeiiiieni 3.000
Compras de mercaderias .........ccccoceeveeieniiiinnnen 12.000
Proveedores ........ccccoociiiiiiiiii e 9.000

Totales ..o 69.000 69.000

[RTF, punto 7] ;Cual es la amortizacién de la maquinaria correspondiente al mes de enero de 20X2?

Una empresa comercial, que se constituyé en los dltimos dias de noviembre, presentaba al 31 de

Se sabe, ademas, que la pdliza de seguros cubre un periodo de seis meses contados desde el 1 de diciembre y
que la totalidad de las mercaderias compradas figuraban en inventario al 31 de diciembre. Considerando los datos
anteriores, en el Balance de situacion referido al 31 de diciembre figurara una pérdida o resultado negativo de:

A. 3.000 euros.
B. 3.100 euros.
C. 3.600 euros.
D. 15.100 euros.
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19.

20.

21,

22,

23.

24,

25.

El método de valoracién de inventarios que asigna los costes mas recientes al coste de ventas es:

A. FIFO.
B. LIFO.
C. CMP.

D. Identificacion especifica

Si el inventario final de mercaderias se sobrevalora en 10.000 euros, ;cual de las siguientes
afirmaciones es verdadera?

A. Las ventas resultaran sobrevaloradas en 10.000 euros.

B. Las compras resultaran infravaloradas en 10.000 euros.

C. El coste de ventas resultara infravalorado en 10.000 euros.
D. El coste de ventas resultara sobrevalorado en 10.000 euros.

La operacién de descuento de una letra de cambio produce para el cedente de la misma (esto es, para
la persona o entidad que presenta la letra al descuento):

A. Una reduccién de la liquidez.

B. Una reduccién del endeudamiento.

C. Un aumento de los gastos financieros.

D. Todo lo indicado en las respuestas anteriores.

Suponga que la cuenta ‘Deterioro de valor de créditos comerciales’ presentaba al final del ejercicio,
antes de ajustes, un saldo acreedor de 400 euros. Si el deterioro de los créditos en ese momento se
estima en 3.200 euros, ;qué saldo debera presentar aquella cuenta en el Balance de situacién final?

A. 400 euros.

B. 2.800 euros.
C. 3.200 euros.
D. 3.600 euros.

Una maquina que costé 100.000 euros y con una amortizacién acumulada de 40.000 euros, se ha
vendido por 50.000 euros. Al registrar dicha venta ha de reconocerse:

A. Una ganancia de 50.000 euros.
B. Una ganancia de 10.000 euros.
C. Una pérdida de 60.000 euros.
D. Una pérdida de 10.000 euros.

Los pagos de los accionistas a la sociedad emisora de las acciones, por capital suscrito pendiente de
desembolsar, se denominan:

A. Dividendos activos.
B. Dividendos pasivos.
C. Dividendos netos.

D. Dividendos negativos.

El resultado del ejercicio anual terminado fue 50.000 euros, habiéndose repartido un dividendo de
18.000 euros a cuenta del mismo. Si el 10% del resultado anual ha de destinarse obligatoriamente a
incrementar la cuenta ‘Reserva legal’, ;qué importe maximo puede repartirse en concepto de
dividendo activo complementario?

A. 27.000 euros.

B. 28.800 euros.

C. 43.200 euros.

D. 45.000 euros.
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Febrero 2013

INTRODUCCION A LA CONTABILIDAD (Grado en ADE) 12 Semana

FUNDAMENTOS DE CONTABILIDAD (Grado en Economia) RESPUESTAS
—

PLANTILLA DE RESPUESTAS
1/2/3/4|/5/6/7[8]9|10|11]12]13|14|15/16|17]18|19|20|21|22|23|24|25
TipoA |[D|B|C|B|B|A|A|C/IA|D|B|D|C|B|C|C|B|B|B|C|C|[C|D|B|A
TipoB |A|A|IC/IA|ID|B|D|IC|B|C|C|B|B|B|C|C/IC/IDB/A|D/B|C|B|B
TipoC |A|ID/B|D|IC|B|C|C|B|B|B|C|C|C|DIB/AID/BIC/B|/B|AJA]|C
Notas:

El caso practico relativo a la empresa RTF esta recogido en el libro de Teoria (enunciado: pags. 256-257; solucion:

pags. 527-529).

Pregunta n® 18 (tipo A), n° 13 (tipo B) y n° 10 (tipo C)

Como en el periodo considerado no se han obtenido ingresos, el resultado del mismo (pérdida) equivale a la suma
de los gastos incurridos hasta el 31 de diciembre, esto es: 100 (gasto por primas de seguros) + 3.000 (gastos de
personal) = 3.100 euros. Noétese que, al no haberse producido ninguna venta de mercaderias, no debe imputarse
importe alguno en concepto de coste de ventas; en efecto: Coste de ventas = Ei + Compras — Ef = 0 + 12.000 —
12.000 = 0O; es decir, que la cifra total de compras equivale al coste de las existencias finales y, por tanto, dicho

importe figurara en el Balance de situacion al 31 de diciembre.

El proceso de ajustes y determinacion del resultado del periodo, en forma de asientos, y utilizando el

procedimiento del PGC para ajustar la cuenta de Mercaderias, es este:

X
100 Gastos de seguros a Seguros pagados por anticipado 100
e Ajuste para reconocer el gasto de seguros del mes de diciembre.
X
12.000 Mercaderias a Variacion de existencias
de mercaderias 12.000
e Por las existencias finales de mercaderias.
X
15.100 Resultado del ejercicio a Compras de mercaderias 12.000
a Sueldos y salarios 3.000
a Gastos de seguros 100

e Para saldar las cuentas deudoras que intervienen en la determinacion del resultado.

X

12.000 Variacion de existencias
de mercaderias a Resultado del ejercicio

12.000

e Para saldar la cuenta acreedora que interviene en la determinacion del resultado.

X

Resultado = Saldo deudor de la cuenta Resultado del ejercicio = 15.100 — 12.000 = 3.100 (pérdida).

Pregunta n° 23 (tipo A), n° 18 (tipo B) y n°® 15 (tipo C)

Resultado = Precio de venta — Valor contable = 50.000 — (100.000 — 40.000) = 50.000 — 60.000 = — 10.000

Pregunta n® 25 (tipo A), n° 20 (tipo B) y n°® 17 (tipo C)

Dividendo activo complementario es: 50.000 — 18.000 — 0,10 x 50.000 = 27.000 euros.

Febrero de 2013 / Equipo Docente




